



# स मा चार

## मध्यप्रदेश विधान सभा का मानसून सत्र 20 जुलाई से

विधान सभा अध्यक्ष डॉ. सीतासरन शर्मा ने लिया तैयारियों का जायजा

**भोपाल: 19 जुलाई, 2015**

मध्यप्रदेश की चतुर्दश विधान सभा का बारह दिवसीय मानसून सत्र 20 जुलाई से आरंभ होकर 31 जुलाई, 2015 तक चलेगा. विधान सभा अध्यक्ष डॉ. सीतासरन शर्मा ने आज विधायक विश्राम गृह एवं विधान सभा भवन में की जा रही सत्र संबंधी तैयारियों का जायजा लिया, इस अवसर पर विधान सभा के प्रमुख सचिव श्री भगवानदेव ईसरानी, सचिव श्री ए.पी.सिंह सहित विधान सभा के अनेक अधिकारी उपस्थित थे.

प्रमुख सचिव श्री ईसरानी ने बताया कि मानसून सत्र की अधिसूचना जारी होने से अब तक कुल 3319 प्रश्नों की सूचनाएं प्राप्त हुई हैं इसमें 1972 तारांकित एवं 1347 अतारांकित प्रश्न शामिल हैं. ध्यानाकर्ष की 162, स्थगन प्रस्ताव की 09, अशासकीय संकल्प की 36 एवं शून्यकाल की 49 सूचनाएं प्राप्त हुई हैं. जबकि 4 विधेयकों की सूचनाएं भी सचिवालय को प्राप्त हुई हैं। उल्लेखनीय है कि चतुर्दश विधान सभा का यह सप्तम सत्र होगा.

### विधान सभा अध्यक्ष करेंगे विधान सभा के मोबाईल-एप का शुभारम्भ

मध्यप्रदेश विधान सभा द्वारा ऑन लाईन प्रश्न प्रबंधन की श्रृंखला में ई-विधान मोबाईल-एप तैयार किया गया है जिसका शुभारम्भ विधान सभा अध्यक्ष डॉ.सीतासरन शर्मा 20 जुलाई को करेंगे.

विधान सभा द्वारा तैयार किये गये मोबाईल एप में विभागवार डेश-बोर्ड होगा जिसमें प्रश्न एवं उत्तरों की जानकारी के साथ ही तारांकित प्रश्नों की शलाका सहित प्रश्नोत्तर सूची को परिशिष्ट सहित देखा जा सकेगा, प्रश्नों को प्रश्न क्रमांक, विभागवार, प्रश्नकर्ता सदस्य एवं उत्तरदाता मंत्री के नाम से भी खोजा जा सकेगा. इस एप में दैनिक कार्य-सूची एवं बैठकों का संक्षिप्त कार्य विवरण भी उपलब्ध होगा. यह एप एन्ड्रॉयड प्लेटफार्म पर तैयार किया गया है.

### मानसून सत्र से वर्गीकृत होगी प्रश्नोत्तर सूची

मध्यप्रदेश विधान सभा के मानसून सत्र से प्रश्नोत्तर सूची को तीन भागों में वर्गीकृत किया जा रहा है. प्रश्नोत्तर सूची के भाग-1 में मौखिक चर्चा हेतु नियत तारांकित प्रश्न-उत्तर परिशिष्ट सहित हल्के आसमानी रंग में होंगे, भाग -2 में परिवर्तित अतारांकित प्रश्न-उत्तर परिशिष्ट सहित हल्के हरे रंग में तथा भाग-3 में अतारांकित प्रश्न-उत्तर परिशिष्ट सहित सफेद रंग में मुद्रित किये जाएंगे. इसके साथ ही प्रश्नोत्तर सूची के वितरण व्यवस्था में भी परिवर्तन किया गया है. इस सत्र से प्रश्नोत्तर सूची के भाग-1 का वितरण मान. सदस्यों को बैठक दिनांक से एक दिन पूर्व किया जाएगा तथा प्रत्येक दिवस के एक दिन पूर्व सम्पूर्ण प्रश्नोत्तर सूची मान. सदस्यों के अधिकृत ई मेल पर भी भेजी जाएगी तथा बैठक दिवस को उक्त सूची प्रातः 10.30 बजे विधान सभा की वेबसाइट : <http://www.mpvidhansabha.nic.in> पर भी सभी के लिए उपलब्ध होगी.

म.प्र./वि.स./ज.स./15

(मुकेश मिश्रा)  
सूचना अधिकारी